

**Do Zainteresowanych**

Wrocław, 20.10.2025 r.

WZP-DZ.271.1.2025
ZP/TP/71/2025/WKE/4334

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.:
Wykonanie opracowania pn. „Aktualizacja założeń do planu
zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla
Obszaru Gminy Wrocław”, znak postępowania: ZP/TP/71/2025/WKE.

Działając w trybie art. 284 ust. 2 ustawy Prawo zamówień
publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 1320) zwanej dalej „ustawą Pzp”,
Zamawiający udziela wyjaśnień na zadane pytanie, jak niżej.

Pytanie nr 2

„dot. Rozdział VIII pkt 2 lit. a)

Czy zamawiający dopuści uzyskanie uzgodnienia odstąpienia od
konieczności przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na
środowisko.”

Odpowiedź na pytanie nr 2

Zamawiający podtrzymuje warunek przeprowadzenia strategicznej
oceny oddziaływania na środowisko.

Pytanie nr 3

„W związku z postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego
pn. Aktualizacja założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię
elektryczną i paliwa gazowe dla obszaru Gminy Wrocław, uprzejmie
wnoszę o zmianę warunków udziału w postępowaniu w dwóch
poniższych aspektach:

1. Zmiana kryterium liczby mieszkańców miast/gmin dla wymaganych referencji Wykonawcy i w zakresie potencjału osobowego, którym dysponuje Wykonawca. Zgodnie z ogłoszeniem, warunkiem udziału jest wykazanie się realizacją opracowań dla miast/gmin o liczbie mieszkańców powyżej 200 tys. Zgodnie z danymi GUS, następuje systematyczny spadek liczby ludności w dużych polskich miastach. Z uwagi na powyższe wnoszę o obniżenie progu liczby mieszkańców do 150 tys., co pozwoli na szerszy dostęp do postępowania wykonawcom posiadającym adekwatne kompetencje i doświadczenie, a jednocześnie nie obniży jakości wymaganych usług.
2. Zmiana wymogu dotyczącego strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia, wymagane jest przez Wnioskodawcę i osoby, którymi dysponuje Wykonawca posiadanie doświadczenia i/lub bycie autorem lub współautorem projektu założeń bądź aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miast wraz z procesem strategicznej oceny oddziaływania na środowisko wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Wnoszę o zmianę wymagań i usunięcie zapisu o „wraz z prognozą oddziaływania na środowisko” w wypadku wymaganych referencji Wykonawcy i wykreślenie „wraz z procesem strategicznej oceny oddziaływania na środowisko wraz z prognozą oddziaływania na środowisko” w zakresie potencjału osobowego. W praktyce, w większości procedur związanych z aktualizacją założeń dla dużych miast, organy opiniujące (RDOŚ, PPIS) uzgadniają brak konieczności sporządzania prognozy jw. Pozwoli to na szerszy dostęp do postępowania.
3. W wypadku pozytywnego ustosunkowania się do zaproponowanych zmian wnoszę o wydłużenie terminu składania ofert do końca miesiąca października.”

Odpowiedź na pytanie nr 3

1. Zamawiający przychyliła się do wniosku o obniżenie wymaganej liczby mieszkańców miast, dla których przeprowadzone opracowania będą uznane za spełnienie warunków udziału w postępowaniu (rozdz. VIII pkt 2 a i b SWZ) oraz (rozdz. XVI ad. b SWZ) oceny w kryterium oceny ofert z 200 do 150 tys
2. Zamawiający podtrzymuje warunek przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko wraz z prognozą.
3. Zamawiający nie przewiduje wydłużenia terminu składania ofert na wniosek oferentów.

Jednocześnie Zamawiający w związku udzieleniem odpowiedzi na pytania przesuwając termin składania i otwarcia ofert oraz termin związania ofertą kolejno na:

Termin składania ofert: 23 października 2025 r. godz. 10:00

Termin otwarcia ofert: 23 października 2025 r. godz. 10:30.

Termin związania ofertą upływa w dniu 21 listopada 2025 r.